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Hierbij zend ik u, mede namens de minister van Financiën, de antwoorden op de 

Kamervragen van het lid Karabulut (SP) over het bericht ‘dat minima bij de 

gemeentelijke kredietbank Den Haag goedkoper kunnen lenen’. 

 

De Staatssecretaris van Sociale Zaken  

en Werkgelegenheid, 

 

 

 

 

Jetta Klijnsma 
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Datum 

4 april 2017 
 
Onze referentie 
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2017Z00664 

 

Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de staatssecretaris van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid en de minister van Financiën over minima die bij de 

gemeentelijke kredietbank van den Haag goedkoper kunnen lenen. (ingezonden 

19 januari 2017) 

 

1 

Hebt u kennisgenomen van het bericht “Goedkoper lenen voor minima”? 1) 

 

Antwoord vraag 1 

Ja. 

 

2 

Wat is uw reactie op de verlaging van de gemeentelijke kredietbank van Den 

Haag van de rente voor leningen voor minima van 11,5% naar 2,3% en het 

onderzoek dat Rotterdam en  

Den Bosch hiernaar doen? 

 

Antwoord vraag 2 

In onze samenleving is er behoefte om ook aan mensen met lage inkomens die 

niet bij een commerciële kredietverstrekker terecht kunnen een kredietfaciliteit te 

bieden. Soms moeten mensen onverwacht rekeningen betalen of moeten 

noodzakelijke investeringen worden gedaan. Deze sociale kredietverstrekking 

moet uiteraard op een verantwoorde manier gebeuren. Er moet rekening worden 

gehouden met de draagkracht van mensen en kredieten moeten op een redelijke 

termijn kunnen worden terugbetaald. Sociale kredieten zijn rentedragend. 

Daarvoor geldt de maximale kredietvergoeding die door het Rijk wordt 

vastgesteld. Het is vervolgens aan de gemeentelijke kredietbanken om binnen de 

gestelde grenzen een rentepercentage te bepalen. Daarbij zal ondermeer rekening 

gehouden worden met de financiële risico’s die aan dergelijke 

kredietverstrekkingen zijn verbonden en de kosten daarvan. Via het lokale 

armoede- en schuldenbeleid kan de gemeente hierop ook invloed uitoefenen. Het 

is goed dat gemeenten onderzoek doen naar de hoogte van de rente op sociale 

kredieten. Op deze wijze kunnen zij komen tot op de lokale situatie afgestemde 

voorwaarden van verantwoorde sociale kredietverstrekking. Het financiële risico 

van een lager rentepercentage zal door de gemeente moeten worden gedragen en 

zijn vertaling vinden in de gemeentelijke middelen. Ik zal het voorbeeld van de 

gemeente Den Haag onder de aandacht van gemeenten brengen via de site 

www.effectieveschuldhulp.nl en de verzamelbrief aan gemeenten. 
  

3 

Deelt u de mening van deskundige Roel in 't Veld die de rentedaling als een 

'herstel van waanzinnige onrechtvaardigheid' toejuicht? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord vraag 3 

Iedereen moet de mogelijkheid hebben om onder voorwaarden een verantwoorde 

lening te kunnen afsluiten. Het is aan de gemeentelijke kredietbanken om te 

bepalen welk rentepercentage zij in dat kader passend vinden. Zij zullen daarbij 

rekening houden met de met sociale kredietverstrekking gepaard gaande 

financiële risico’s, daaraan verbonden kosten en het lokale armoede- en 

schuldenbeleid.  

 

http://www.effectieveschuldhulp.nl/
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4 

Deelt u de mening dat er sprake is van ongelijkheid als minima in de ene 

gemeente tegen een veel lager tarief kunnen lenen dan in een andere? Zo ja, hoe 

gaat u deze ongelijkheid bestrijden? Zo nee, hoe kwalificeert u deze situatie? 

 

Antwoord vraag 4 

Een gemeentelijke kredietbank mag binnen de wettelijke grenzen een op de lokale 

situatie en het gemeentelijke armoede- en schuldenbeleid afgestemd 

rentepercentage vaststellen. Dit past binnen de gegeven 

verantwoordelijkheidsverdeling. Hierdoor kunnen verschillen ontstaan tussen 

gemeenten. Dat is inherent aan gedecentraliseerde bevoegdheden. 

 

5 

Bent u bereid om de maximale jaarlijkse kredietvergoeding fors naar beneden bij 

te stellen? Zo ja, wanneer komt u met een voorstel naar de Kamer? Zo nee, 

waarom niet? 

 

Antwoord vraag 5 

Zoals aangekondigd in de Kamerbrief onderzoekresultaten AFM naar 

kredietwaarschuwing “Let op! Geld lenen kost geld” van 6 december 20161 heeft 

de minister van Financiën de AFM gevraagd om de risico’s voor consumenten op 

de consumptief kredietmarkt verder in kaart te brengen en daarbij ook te kijken 

naar verschillende soorten krediet. De AFM zal in het aangekondigde onderzoek 

ook de (hoogte van de) maximale jaarlijkse kredietvergoeding meenemen. Na 

afronding van dit onderzoek wordt uw Kamer over de uitkomsten geïnformeerd.   

 

Gemeentelijke kredietbanken zijn van het toezicht van de AFM uitgezonderd 

indien het reglement met betrekking tot de bedrijfsvoering van de gemeentelijke 

kredietbank wordt vastgesteld door het college van burgemeester en wethouders 

en aan bepaalde minimumvereisten voldoet (onder andere ten aanzien van 

consumentenbescherming en informatieverplichtingen richting de consument). 

Een niet onder toezicht van de AFM staande gemeentelijke kredietbank is wel 

gebonden aan de maximale hoogte van de jaarlijkse kredietvergoeding op grond 

van het Burgerlijk Wetboek.  

 

1) http://www.ad.nl/den-haag/goedkoper-lenen-voor-minima~a70144a9/ 

 

                                                
1 Kamerstukken II 2016/17, 24 515, nr. 383 

http://www.ad.nl/den-haag/goedkoper-lenen-voor-minima~a70144a9/

